

在第七个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调千方百计推动农业增效益农民增收农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服较为严重的自然灾害等不利影响，实现夏粮增产、早稻稳产，全年粮食有望再获丰收，为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调，推进中国式现代化，必须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署，学习运用“千万工程”经验，切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，千方百计

推动农业增效益、农民增收、农村增活力，让农民群众可感可及、得到实惠。希望广大农民群众和社会各界积极行动起来，一步一个脚印，把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实，为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。

州委常委会召开扩大会议

坚决拥护省委对梁志敏涉嫌严重违纪违法 进行纪律审查和监察调查的决定

本报讯(本报记者)9月22日下午，九届州委常委会召开扩大会议，通报省纪委监委对梁志敏涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定。与会同志一致表示，坚决拥护省委和省纪委监委决定。

州委书记杨国宗主持会议并讲话。州人大常委会、州人民政府、州政协党组书记分别作表态发言。

会议指出，省委、省纪委监委对梁志敏涉嫌严重违纪违法进行审查调查，充分体现了以习近平同志为核心的党中央一以贯之推进全面从严治党、惩治腐败绝不回头、绝不松懈、绝不慈悲的坚定决心，充分彰显了省委、省纪委监委一刻不停正风肃纪反腐，坚决铲除政治生态污染源、污染底泥、污染因子

的坚强意志，充分释放了反腐败无禁区、全覆盖、零容忍，越往后执纪越严的强烈信号。大理州坚决拥护省委和省纪委监委决定，坚决把思想和行动统一到省委、省纪委监委的决定上来，坚决扛牢落实全面从严治党政治责任，坚决带头严守政治纪律和政治规矩，以彻底的自我革命精神，向一切侵蚀党的健康肌体的腐败毒瘤开刀亮剑。

会议强调，要深刻认识梁志敏涉嫌严重违纪违法问题的政治本质和政治危害，清醒认识大理反腐败斗争形势与任务，坚决与腐败行为划清界限。要着眼大理政治生态“全景图”，以“十大行动”为抓手，纵深推进清廉大理建设，以超常规举措强力推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治。要常态长效

抓好党纪学习教育，教育引导广大党员干部在用心学纪、准确知纪、对标明纪、严守纪上下功夫，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，永葆清正廉洁的政治本色。

会议强调，要深入贯彻落实党的二十届三中全会关于健全全面从严治党体系的决策部署，加强对“一把手”和领导班子的监督，精准规范用好问责利器，压紧压实党委(党组)主体责任、书记第一责任人责任、班子成员“一岗双责”和纪委监委监督责任，确保管党治党真正严起来、紧起来、实起来。要以案为鉴、反躬自省、警钟长鸣，结合工作实际，开展全面检视，真正从思想上、政治上、组织上、作风上全面彻底肃清恶劣影响。要教育引导广大党员干部讲政

治、顾大局、守纪律，在大是大非面前始终头脑清醒、立场坚定、自觉做政治上的明白人、老实人。

会议强调，全州各级各部门要把坚持党的全面领导贯穿始终，坚持稳中求进的工作总基调，充分用好巡视成果，全力维护干部队伍稳定、发展环境稳定、社会大局稳定，确保思想不乱、工作不断、队伍不散、干劲不减，以良好的政治生态促进全州各项工作高质量发展。

州委常委、州人大常委会、州人民政府、州政协领导班子成员，州中级人民法院、州人民检察院、州国家安全局主要领导，州级各相关部门主要负责同志参加。

奋勇争先 创优提质

州委常委会召开会议强调

持续推进文旅产业创优提质 全力打造“旅居云南”大理样板

本报讯(记者 杨钰洁 杨桂清)9月22日下午，九届州委常委会召开会议，认真传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，研究部署相关工作。

州委书记杨国宗主持会议。会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，坚定不移走中国特色社会主义教育发展道路，坚持和加强党对教育工作的全面领导，认真落实教育经费支出“两个只增不减”政策要求，深入实施大理州教育高质量发展三年行动，加快推进州市教育资源一体化优化布局。要认真学习贯彻习近平总书记在全国考察时的重要讲话精神，积极推

进新型工业化，加快传统产业改造升级，做强做优特色产业，发展壮大资源经济、园区经济、口岸经济，积极主动服务融入高质量“一带一路”和西部陆海新通道建设。要认真学习贯彻习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神，不断提高水资源节约集约利用水平，纵深推进生态环境系统治理，加快经济社会发展全面绿色转型，不断将大理生态优势转化为发展优势。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神，利用好大理州作为全国人大常委会法工委

基层立法联系点的优势，加大“小切口”立法探索力度，健全完善人大对“一府一委两院”监督。要认真学习贯彻习近平总书记在全国政协协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，更加充分发挥人民政协的显著政治优势，全面落实“协商在基层”等“提坝协商”机制，助力民情民意有效传递。

会议传达学习贯彻省委书记王宁在全省领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题研讨班上的开班动员暨主题报告精神。强调要切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署和省委工作要求上来，学思践悟一系列应变开

新、制胜未来的战略部署，积极策划承接改革部署落地的抓手载体。要坚持以文塑旅、以旅彰文，着力推动文化和旅游深度融合，持续推进文旅产业创优提质；坚持保护优先、合理开发、永续利用，推动历史文化街区、村镇整体保护和活态传承；立足地域特色，保存乡土文化，完善配套设施，加大旅游产品和服务供给，营造主客共享、宜居宜游的休闲环境，全力打造“旅居云南”大理样板。要扎实做好下半年工作，聚焦经济质量双升，促进投资扩容增效，推动产业向强提能，巩固和增强经济回升向好态势，坚定不移实现全年经济社会发展目标任务。

会议还研究了其他事项。

大理市咖啡文化艺术交流活动“大咖分享会”举行

本报讯(记者 杨一薇 田野)9月20日下午，在洱海生态廊道的心邸咖啡馆里，一场关于咖啡文化艺术的分享会正在举行。

“最初应该专注在你擅长的领域里面。”“我们烘焙师每天面对着烘焙机可能感觉很枯燥，但你依然要保持热爱。”“更多的行业从业者、咖啡爱好者应该有系统化的知识沉淀。”“我想与大家分享的是坚持。”……在云南省第二十一届职工职业技能大赛咖啡师专业竞赛暨“书香大理·咖啡之城”大理市咖啡文化艺术交流活动期间举行的“大

咖分享会”上，2019年世界咖啡冲煮大赛世界总决赛冠军杜嘉宁，2018年世界咖啡烘焙赛中国区总冠军梁引，PCA专业咖啡大师竞赛品牌创始人郑郁都和心邸咖啡创始人杜杰，与“咖友”们坐在一起，共同分享咖啡专业知识、成功经验、咖啡故事，探讨咖啡产业的未来发展趋势。

近年来，大理州委、州政府深挖中国咖啡之源历史文化，抢抓中国咖啡消费市场快速发展机遇，聚焦消费引领、资源聚集和产业发展，着力打造“中国咖啡之城——大理”。

从古城到海边，从村庄到田野，散落在大街小巷的咖啡馆，已然成为大理的独特烟火气，咖啡的馥郁香气，正悠悠地浸润着大理这片土地的每一寸肌理。

“从像心邸咖啡馆这样一些优秀门店的表现，可以看到大家对大理咖啡的认同感和喜爱度是非常高的。接下来，我们将结合更多的民宿客栈，以及公共服务区区域空间，通过咖啡服务提升整体的文旅服务水平。”云南省咖啡行业协会副秘书长、大理市咖啡服务行业协会秘书长吴易蓉介绍，目前大理已落成咖啡产业学

院，正着力通过办比赛、咖啡知识普及、技能培训等方式选拔行业优秀人才，推动形成咖啡文化技能交流的氛围，不断提升咖啡服务的质量。

“这次到大理，感受到当地的生活状态和生活节奏都非常放松。大家不是奔着一杯咖啡而来，不是真的有很强的专业度才坐到这个地方，但却能在舒适优美的环境中意外收获一些咖啡的信息。”在杜嘉宁看来，比起“硬凹”一个专业度高的咖啡馆，像大理这样的氛围，更能成为传递和培植咖啡文化的优良土壤，带给更多人关于咖啡的滋养。

深刻把握人民政协的显著政治优势 论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立七十五周年大会上重要讲话

人民日报评论员

人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论与中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果，是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。

在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上，习近平总书记发表重要讲话，高度评价人民政协的历史贡献，深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势，对不断推进协商民主广泛多层制度化发展提出明确要求，对做好当前和今后一个时期人民政协工作作出全面部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

1949年9月21日至30日，中国人民政治协商会议第一届全体会议召开，标志着中国共产党领导的多党合作和政治协商制度正式确立。75年来，在中国共产党领导下，人民政协始终坚持团结和民主两大主题，服务党和国家中心任务，在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时期都做了大量卓有成效的工作，发挥了十分重要的作用。特别是新时代以来，人民政协认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持人民政协性质定位，积极投身实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大实践，为党和国家事业发展凝心聚力，不断开拓团结民主、务实进取、蓬勃发展的新局面。

实现民主政治的形式是丰富多彩的。人民政协作为中国共产党领导的政治组织，有利于完善人民当家作主的制度体系，更好保障最广大人民整体利益、根本利益、长远利益；作为最广泛的爱国统一战线组织，有利于最大限度把全体中华儿女智慧和力量汇聚起来，形成心往一处想、劲往一处使的生动局面；作为社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构，有利于促进科学决策、有效施策，提升国家治理效能。75年来的实践充分证明，人民政协具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础，具有鲜明中国特色和显著政治优势，是科学、有效、管用的制度安排，在人类政治制度发展史上具有独特政治价值，已经并将不断展现出旺盛生命力。

新时代以来，以习近平同志为核心的党中央坚持“两个结合”，在实践创新基础上推进人民政协理论创新，形成了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想。坚持中国共产党对人民政协的全面领导，坚持人民政协性质定位，坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用，坚持和完善我国社会主义新型政党制度，坚持大团结大联合，坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责，坚持人民政协为人民，坚持强化委员责任担当，坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现，标志着我们党对人民政协工作的规律性认识达到新的高度。

当前，世界之变、时代之变、历史之变不断向广度和深度延展，中国式现代化正在全面推进，中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。协商民主是全过程人民民主的重要组成部分，是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势。面向未来，要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，在发展新形势下把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来，不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

同心共筑中国梦，携手奋进谱新篇。在中国共产党坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领政协工作的总纲，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，就一定能为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

[转载自9月21日《人民日报》]



祥云县刘厂镇党员志愿者到王家庄村帮助村民采摘桃。(摄于9月19日)
近年来，刘厂镇以抓基层党建促产业振兴为引领，引导群众因地制宜打造高原特色产业种植基地，通过“线上+线下”形式拓宽销售渠道，助推产业提质增效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。
[通讯员 冯雪城 摄]